

**Россия и страны БРИКС** готовят реформу мировой финансовой системы



Страница 04

**Штирлиц снова главный герой:** готовятся съемки нового фильма



Страница 11

**Ректор МГИМО Анатолий Торкунов** — о подготовке дипломатов, школе и учебниках истории



Страница 07

**Победу Бетербиева над Биволом** называют спорной и ждут реванша



Страница 12



# Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Понедельник, 14 октября 2024. № 231 (9473) www.rg.ru

Федеральный выпуск

**04**  
**Вторичное жилье**  
дорожает незначительно

**05**  
**МВД России**  
опровергло сгенерированные мошенниками ролик о полиции

**06**  
**Харрис и Трамп** ищут любви «цветного» электората США

**09**  
**Монета Hamster Combat**  
обвалилась в цене вдвое: кто остался в плюсе

**09**  
**Пять лет мусорной реформе:** что изменилось в сфере обращения с отходами

**11**  
**Боди-хоррор**  
становится жанром века

**12**  
**Хромачева и Данилина**  
победили в турнире WTA-1000 в Китае

**ОБРАЗОВАНИЕ** Минобрнауки предлагает изменения в порядок приема в вузы

## Как нам поступить

Мария Агранович

**М**инистерство науки и высшего образования предлагает изменить порядок приема абитуриентов на программы бакалавриата, специалитета и магистратуры. Проект приказа вынесен на общественное обсуждение, которое продлится до 31 октября.

Порядок приема — определяющий документ, на который ориентируются абитуриенты и вузы. Именно в соответствии с ним университеты готовят свои правила приема и публикуют их не позднее 20 января года поступления. То есть порядок приема на 2025/2026 учебный год должен появиться на вузовских сайтах с учетом всех особенностей того или иного университета не позднее 20 января 2025 года.

Министерство анализирует итоги каждой приемной кампании и работает над повышением качества порядка приема, — отметил замминистра науки и высшего образования РФ Дмитрий Афанасьев. — Все изменения, которые отражены в новом документе, сделают процесс поступления более комфортным для абитуриентов, закрепят их права, а также значительно структурируют работу самих университетов.

Что же предлагается изменить? Останутся ли льготы для олимпиадников? Поправят ли механизм целевого набора? И это лишь некоторые вопросы, что волновали многих по итогам приема этого года.

Скажем сразу, в проекте нет изменений относительно льгот для олимпиадников.

Напомним, предлагалось оставить право зачисления без вступительных испытаний только для победителей и призеров олимпиад школьников за 11 класс 1–2 уровня. И не более 70% от общего числа бюджетных мест.

Но к такому походу возникло множество претензий. В итоге сложившуюся практику зачисления олимпиадников решено пока не трогать.

А вот какие изменения в проекте есть.

Предлагается ввести единые сроки приема на обучение по программам бакалавриата, специалитета, магистратуры — с 20 июня по 1 октября.

Планируют закрепить единое для всех вузов предельное количество специальностей и направлений подготовки, по



Для кого-то изменения — технические, для кого-то — критические. Но учить новые правила придется всем.

**АКЦЕНТ**

**Порядок приема — определяющий документ, на который ориентируются абитуриенты и вузы. В соответствии с ним университеты готовят свои правила и публикуют их не позднее 20 января**

которым можно одновременно участвовать в конкурсе в каждом вузе, — пять. Сейчас число направлений — не более пяти, но каждый вуз устанавливает количество самостоятельно.

Списки абитуриентов, подавших документы, будут формироваться с указанием баллов — аналогично конкурсным спискам.

Абитуриенты с правом на прием в пределах отдельной квоты, например участники СВО и их дети, смогут поступать по результатам внутренних вступительных испытаний на общие места, а не только на места в рамках отдельной квоты.

Возможно, появится новое индивидуальное достижение, за которое вуз может начислить дополнительные баллы при поступлении — образование по дополнительному общеобразовательному профилю программ бакалавриата и специалитета.

Что еще? Единое заявления о приеме в головной вуз и в филиалы на бюджет и на платное обучение. Сейчас можно подавать разные заявления.

Поправка в правилах целевого набора, правда, судя по всему, техническая: в заявлении о приеме на целевые места указывается заказчик обучения и номер предложения о заключении договоров, размещенного на Единой цифровой платформе «Работа в России».

В конкурсном списке указывается высший проходной приоритет каждого поступающего, а зачисление на бюджетные места происходит не по оригиналу документа об образовании, а по заявлению о согласии на зачисление.

Также предлагается не проводить дополнительное зачисление, а незаполненные места использовать для дополнительного приема.

Тут часто путаются: что есть что? Дополнительное зачисление идет на незаполненные в основной набор места для тех, кто уже попытался поступить в конкретный вуз, подавал документы, но не прошел по конкурсу. То есть вуз просто «добирает» из тех, кто уже подавал документы в вуз, но не попал в итоговый список к зачислению, так и те, кто в основном конкурсе вообще не участвовал.

А дополнительный прием — история, когда составляется новый конкурсный список. И в таком конкурсе могут участвовать как те, кто уже подавал документы в вуз, но не попал в итоговый список к зачислению, так и те, кто в основном конкурсе вообще не участвовал.

**МНЕНИЕ** Осенняя распутица не сможет остановить наступление наших войск

## Курская авантюра провалилась

Алексей Леонков, военный эксперт, редактор журнала «Арсенал Отечества»

Активизация нашего наступления в Курской области прежде всего говорит о том, что курская авантюра вытеснила беспособный мобильный резерв ВСУ. Об этом косвенно говорят и данные самих представителей так называемой украинской элиты, раньше занимавших высокие посты во власти. Так, экс-заместитель секретаря СНБО Сергей Кривонос сказал очень интересную вещь, что подразделения, которые сейчас кидают на фронт, укомплектованы примерно на 30 процентов. Мы знаем такую армейскую арифметику, когда подразделение несет потери, ну, например, потери в 30 процентов, оно еще способно решать боевые задачи. Если потери 50 процентов, то подразделение может решать ограниченные боевые задачи, а 70 процентов — это уже все. Вообще такое подразделение нужно выводить с поля боя на доукомплектацию. То есть, даже если слова Кривоноса поделить на 50, то все равно получается очень неприятная арифметика для ВСУ.

Киевская хунта не успевает доукомплектовать свои части, насильная мобилизация проваливается.

3 →

**ДЕНЬГИ** ЦБ обязал банки ускорить борьбу с мошенниками

## Дается один час

Марина Гусенко, Сергей Болотов

Центробанк предписал коммерческим банкам ускорить исполнение мероприятий, направленных на борьбу с мошенниками. Со следующего года крупные финорганизации будут обязаны за один час вносить реквизиты злоумышленников из «черного списка» ЦБ и в свои внутренние базы данных для блокировки денежных переводов. У средних и крупных банков на выполнение таких операций будет три часа.

«Банк России установил время, в течение которого кредитные организации будут вносить реквизиты злоумышленников, поступившие из базы данных регулятора, в собственные системы противодействия подозрительным операциям. Это позволит уменьшить количество новых переводов на счета мошенников», — сообщила пресс-служба ЦБ.

В качестве подготовки Центробанк установил для крупных банков срок в два часа уже с 22 ноября.

Кроме того, теперь банки должны точнее предоставлять информацию о возможных мошеннических операциях, в том числе правоохранительным органам. В частности, банкиры сами должны будут установить, совершалась операция без добровольного согласия клиента или нет. После этого в течение одного рабочего дня банк должен будет ответить ЦБ, признает ли он такой перевод мошенническим. Это поможет полиции в расследовании.

2 →

**ПРОЕКТ** В магазинах и ресторанах могут установить квоту на российское вино

## Берем вино на себя

Татьяна Карабут

Минпромторг предлагает установить с 1 марта 2025 года обязательную долю отечественного вина в меню и винных картах ресторанов. Законопроект размещен для общественного обсуждения.

Речь идет обо всех видах вина, в том числе игристом и крепленом. Такую же квоту минпромторг предложил установить в торговых залах розничных магазинов.

В пояснительной записке к документу уточняется, что мера нужна, чтобы повысить конкурентоспособность отечественных вин и улучшить их продвижение, поскольку у потребителей сейчас ограничены возможности для знакомства с продукцией российских производителей, так как в барах и ресторанах доминируют иностранные бренды, а в магазинах тоже «сложно сделать выбор» в пользу российских вин.

Фактически уже сейчас доля российских вин выше 50% в магазинах и 20% в объектах общепита. Поэтому для них ничего не изменится с принятием этого закона.

4 →

### ИСТОРИЯ



«Натуральный дворцовый переворот». 14 октября, 60 лет назад, был снят Никита Хрущев

10 →

**АВТО** Страховщики предложили вернуть обязательный техосмотр для легковых машин

## ТО не то

Владимир Баршев

**П**редставитель Российского союза автостраховщиков предложил вернуть обязательный техосмотр для легковых автомобилей, находящегося в личном пользовании физических лиц. Как сообщил директор по защите активов РСА Сергей Ефремов в ходе выступления на круглом столе, страховщики крайне за-

**АКЦЕНТ**

**По данным «Автостата», в России 70% легковых авто, принадлежащих физлицам, по сроку эксплуатации старше 10 лет, а средний возраст их составляет 15 лет**

интересованы в исправности автотранспорта, который выезжает на дороги, поскольку они страхуют его по договорам ОСАГО, автокаско и ОСГОП. По данным «Автостата», в России 70% легковых транспортных средств, принадлежащих физическим лицам, по сроку эксплуатации старше 10 лет, а средний возраст их составляет 15 лет.

В соответствии с действующими Правилами дорожного движения ответственность за выезд автомобиля на дороги об-

щественного пользования несет сам водитель, и это правильно. Перед выездом он должен проверить техническое состояние авто. Но определенные узлы и агрегаты невозможно проверить визуально. Нужны специальные приборы, подтверждающие их исправность и соответствие требованиям завода-изготовителя, техническим стандартам. Данная статистика вызывает серьезную озабоченность. Нужна мотивация водителей, чтобы они реально проверяли свои машины. Поэтому предла-

гается ввести периодический технический осмотр принадлежащих физлицам автомобилей старше 10 лет, например, с 2026 года.

Прогресс не стоит на месте, и через несколько лет техосмотр в том виде, который мы сегодня имеем, исчезнет. Все агрегаты и узлы транспорта будут оборудованы необходимыми датчиками. Программа в автомобиле сама будет выявлять техническое состояние и передавать информацию в различные базы. А при определенных неисправностях машина будет заблокирована. Такую запредельную картину нарисовали в страховом сообществе.

Но на деле все сложнее. Старение автопарка связано напрямую с тем, что его не удается обновить. Стоимость машин растет. Владелец рад бы был поменять свое авто на более новое, да карман не тянет.

4 →

